

ЭХО НЕДЕЛИ

По насыщенности событиями прошедшие семь дней заметно отличаются от других. Первым в их ряду стоит, конечно, четвертый Съезд народных депутатов России. По оценкам политических обозревателей, самих участников, это был самый организованный и конструктивный форум. Растет взаимопонимание депутатов разных парламентских фракций. В итоге утвержден Закон «О президенте РСФСР», внесены дополнения и изменения в Конституцию. Теперь в России нет автономных, есть просто республики, что значительно облегчит подписание федеративного договора. Несмотря на попытки отдельных депутатов перенести президентские выборы на более поздний срок, парламентарии оказались верны своему решению, принятому на внеочередном Съезде в марте: именно 12 июня россияне придут к избирательным урнам и выразят свое отношение к каждому из шести претендентов на столь высокий пост. В РСФСР появился новый праздник — день суверенитета России. Он будет отмечаться ежегодно 12 июня и является нерабочим днем. Так решил Съезд.

Депутаты не только говорят «да» или «нет» предлагаемым реформам, но еще и спрашивают с исполнителей за их реализацию. Именно так получилось с депутатским запросом аграриев премьер-министру РСФСР И. С. Силаеву. Иван Степанович доложил высокому собранию о ходе выполнения земельной реформы в России. Несмотря на трудности, в нашей республике создано 23 тысячи крестьянских хозяйств, открыты школы по подготовке фермеров, выделены тысячи гектаров пашни под садовые и огородные участки. Думаю, что голод, коим пугает газета «Советская Россия», нам все же не угрожает. Единственный вопрос, который отложили участники Съезда, — о Конституционном Суде РСФСР.

Вскоре после выборов депутаты соберутся в Кремлевском Дворце для принятия присяги президентом России. У них будет время принять доработанный документ и избрать 16 членов Конституционного Суда. А пока набирает темпы президентский марафон. Каждый из шести претендентов стремится убедить нас, что его программа самая нужная, рациональная и полезная. Правда, для Б. Н. Ельцина, как он сам подчеркнул на пресс-конференции 25 мая, поездки по РСФСР не столько предвыборные, сколько деловые: знакомство с состоянием экономики, социальной сферы, работой органов власти в Мурманске, Петрозаводске, Воронеже, Туле, Челябинске, Свердловске, Перми и Брянске. Что ж, все правильно. В отличие от других кандидатов он — глава ВС РСФСР, а принимаемые парламентом решения — составная часть преобразований, на проведении которых настаивает Борис Николаевич Ельцин. Начатое, как известно, нужно доводить до конца, иначе зачем было бы браться.

Сделан еще один шаг к подписанию Союзного договора. 24 мая в Ново-Огарево встретились Президент страны М. С. Горбачев, глава РСФСР Б. Н. Ельцин и председатели ВС 16 (автономных) республик. Предполагается, что в июне Союзный договор будет готов, начнется его обсуждение. Обговорено, что подпись глав республик, входящих в состав России, будет следовать за подписью руководителя РСФСР. Председатель Верховного Совета Татарстана Шамиев оказался в единственном числе, продолжая настаивать на признании за его республикой статуса союзной.

Е. ШЕРЕМЕТ.

ПЛАМЯ



Общий трудовой стаж Александра Андреевича Погадаева — 19 лет. Из них девять лет он работает на СРЗ слесарем-ремонтником передних ведущих мостов МТЗ — 50,82. А начинал Александр Андреевич свою трудовую деятельность после окончания профтехучилища трактористом. Но жизнь сложилась так, что пришлось работать не в широком поле, а в заводском цехе. Впрочем, нынешняя работа Александру Андреевичу по душе, хотя и сложно теперь стало — не хватает запчастей, а план — 25-30 мостов в месяц — подай. Приходится крутиться. Впрочем, А. А. Погадаев — человек ответственный и находчивый. Его работа не вызывает нареканий со стороны заказчиков, с уважением относятся к нему и в коллективе.
Фото И. Чадова.

СООБЩЕНИЕ

районной избирательной комиссии

20 мая на заседании районной избирательной комиссии кандидатом в народные депутаты районного Совета по избирательному округу № 35 зарегистрирована Валентина Петровна ТРЕТЬЯКОВА, председатель профсоюзного комитета Колчеданского совхоза.

Нужна помощь

В Сосновском совхозе довольно крупная первичная парторганизация. В марте избран новый секретарь парткома Н. Н. Курносова. Наш корреспондент обратился к В. Н. Соловину, члену бюро РК КПСС, с вопросом: как сотрудничают директор с новым лидером первички в столь сложных для КПСС условиях?

Работа строится на основе тесного взаимодействия администрации, парткома и профкома совхоза. Главное — рассмотрение социально-экономических вопросов. Надежда Николаевна старается больше времени проводить в цеховых организациях, находит общий язык с людьми, интересуется мнением специалистов, понимая, что только общими усилиями можно добиться результата, помочь хозяйству и его труженикам выжить в условиях царящего хаоса.

Заниматься политической работой ей пришлось в очень сложное время. Я полагаю, надо сейчас всячески поддерживать молодых, неопытных еще партработников. Здесь у райкома — прежде всего у Г. В. Кононовой и А. П. Будаева — большое поле деятельности. Сумеют помочь секретарям первичек в подтягивании авторитета КПСС среди рядовых коммунистов, будет и результат. О реальных же изменениях в нашей парторганизации пока говорить рано.
Е. ШЕРЕМЕТ.

УРОЖАЙ-91

Не хватает техники

Об общих причинах замедления хода посевной мы уже писали. Но ведь в каждом хозяйстве есть и свои проблемы, свои заботы. Вот о них наш корреспондент и беседует с главным агрономом Колчеданского совхоза Н. И. СЕДИНКИНОЙ.

— Нина Ивановна, почему в вашем хозяйстве не отсеялись в первой половине мая?

— Это нереально при том количестве техники, что мы имеем. Большая потребность в тракторах, особенно гусеничных. Если бы дополнительно еще три трактора, — мы, пожалуй, к 15 мая засеяли бы 60-70 процентов площадей, но не 100, ведь и людей не хватает.

— Но вы пытаетесь в данной ситуации найти выход?

— Помогают наши связи с УАЗом. Заключили договор по картофелю. В этом году мы сократили площади под эту культуру до 250 гектаров. Больше сажать не станем, чтобы не остаться, как в прошлом году, один на один с картошкой.

— А что мешает вам предложить «лишний» картофель горожанам?

— А кому он нужен? В прошлом году какой урожай пропал. Звали горожан. Но желающих было мало. У многих свои сады, огороды. Поэтому мы посеяли из расчета, чтобы убрать все, что вырастет.

— И сколько вы запланировали?

— Зерновых — 2600 гектаров, кукурузы — 700, картофеля, я уже говорила, — 250 гектаров. В этом году еще решили посадить капусту на той площади, что осталась от картофельного поля — 40 гектаров.

— Когда планируете завершить посевную?

— Если погода не помешает, то кукурузу поседем до 23 мая, зерновые — до 25 мая. Может эти сроки и не лучшие, но если сравнить с прошлым годом, то мы работаем намного эффективнее.

— Наверное, применили новые методы материального стимулирования рабочих?

— Да, в этом году есть некоторые изменения в оплате. Мы заключили договоры со всеми звеньями механизаторов, где оговорили состав звена, сколько они обязуются произвести продукции, по какой цене. В расчет входит и натуроплата, впрочем, те, кто не захочет брать картофель, могут получить за него деньги. Оплата нынче прогрессивная — за первую половину работ платим норму, за вторую — 2 нормы. Первыполнение оплачивается по повышенным расценкам. Это заинтересовало рабочих, чувствуется по результатам их труда на посевной.

— Назовите лучших.

— Звено Сергея Кашеварова. Они работают в третьем отделении совхоза, в Черноскутово, на посадке картофеля. По плану должны посадить 150 гектаров, на днях заканчивают работу. Удобрений внесли полный комплекс, работают без срывов, бригадир — человек ответственный, дисциплинированный, впрочем, остальные ребята звена ничуть не хуже.

Беседовала
И. САКУТИНА.

В ОДНОЙ ШЕРЕНГЕ



Насколько добросовестно потрудились ремонтники Колчеданского совхоза — покажет уборочная.

Фото И. Чадова.

В райкоме КПСС

Накануне дня Победы в РК КПСС состоялась встреча коммунистов-ветеранов Великой Отечественной войны. В ней участвовали представители парт-организаций совхозов, промышленных предприятий, учреждений. Состоялся заинтересованный разговор о боевом прошлом, о трудных дорогах войны, о судьбах однополчан. Приводилось немало примеров самоотверженной работы коммунистов на фронте и в тылу. Незаметно, за чашкой чая, ветераны обратились к теме сегодняшнего дня. Какова сейчас роль первичных парт-организаций? В чем ветераны КПСС видят свой вклад в их работу? Какие формы деятельности целесообразнее использовать первичкам, партийным работникам, членам райкома? Своими воспоминаниями, советами поделились М. С. Беляев, А. А. Хайруллин, Р. М. Полова, Г. Н. Перминов и другие.

Для оперативного влияния на ход весенне-полевых работ райком являл ежедневное проведение селекционных совещаний по радиосвязи АПК «Урал». Секретари парткомов, председатели профкомов, руководители агрокомбината, райисполкома и райпотребсоюза, отдела культуры, участвуя в переключках, имеют возможность быстро реагировать на недостатки в техническом, торговом, культурном обслуживании и тружеников села в период весеннего сева. По рации все присутствующие могут услышать результаты работы звеньев, отрядов своего хозяйства и соседей.

Райком КПСС рекомендует активно использовать такие формы чествования передовиков как выпуск боевых листов, молний, ор-

ганизация концертов-поздравлений, сообщений по местному радиовещанию.

Состоялся обмен мнениями руководителей и секретарей первичных организаций КПСС промышленных и строительных предприятий с секретарями райкома. Обсуждалась возможность участия членов партии в реализации программы перехода к рынку, роль коммунистов в осуществлении социальной защищенности трудящихся, в решении социально-бытовых проблем. Остро стоял вопрос об организации разъяснительной и информационной работы членами РК КПСС, регулярных встреч с трудящимися на производственных участках. Коммунисты В. В. Стародумов, В. К. Вебер, В. Е. Погребушкин высказали мнение об изменении структуры первичек и создании объединенных организаций на базе малочисленных партячеек. Поддержку своим первичкам в решении производственных задач попросили члены КПСС — начальник ПМК-2 Ю. А. Голубцов, директор УМЧТ А. В. Чусов и другие.

Решено в вышеперечисленных организациях провести партийные собрания с участием секретарей райкома КПСС, чтобы обсудить состояние партийной работы и пути влияния членов КПСС на укрепление материально-технической базы предприятий.

Твердую поддержку райкому партии высказали директор СРЗ Ю. А. Бурдаков и секретарь первичной организации Л. Н. Чемецова.

Все секретари первичек определились по предстоящим выборам Президента РСФСР, по выдвинутым кандидатурам на этот пост. Мнения были разные.

В совхозах имени ХХУ съезда КПСС, Колчеданском, Пироговском, побывал председатель контрольной комиссии райкома М. А. Пылин. В АПК «Урал» автоколонне № 1 — заведующий орготделом В. И. Токарев, на хлебной базе № 65 и в кооперативе «ПНСМ» — ответственный организатор РК Л. А. Брюханов. Там состоялись встречи с членами первичек по вопросам выполнения Устава КПСС, оказанию помощи их секретарям.

Члены бюро РК КПСС приняли участие в беседах с выпускниками средних школ и их родителями. Шел разговор о выборе профессии, связанных с работой в селе.

На прошедшем недавно заседании идеологической комиссии райкома КПСС обсуждались направления деятельности на ближайшие месяцы. Была спланирована система политического информирования населения по месту жительства. Намечено выездное заседание в совхозы района. Рассмотрены вопросы, связанные с работой идеологического актива в период подготовки к проведению выборов Президента РСФСР.

В ближайшие месяцы намечено провести встречи партийного актива с животноводами района, собрания, коммунистов-депутатов, семинары секретарей партийных организаций. Будут продолжены беседы с членами КПСС, работающими в сельском хозяйстве, народном образовании, а также пенсионерами. Предстоит рассмотреть вопрос об оказании помощи коммунистам-ветеранам.



Каждый человек находит себя по-разному. В 1961 году молодая мама пришла в детский сад «Аленушка», что в с. Покровском, чтобы устроить своего ребенка. Заведующая сказала ей: «Возьмем, но с одним условием — будете работать у нас». И Галина Трофимовна Бекленицева согласилась. Разные профессии пришлось ей сменить — нянечка, костеляшка, завхоз. Последние годы — повар. Ребяташки народ привередливый. Но пищу, приготовленную Галиной Трофимовной, поглощают с удовольствием.

С 10 апреля Г. Т. Бекленицева — на заслуженном отдыхе. Расслабиться же с любимой работой, с детьми не собирается. И в детском садике довольна таким решением.

Фото И. Чадова.

ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Членам политклуба Бродовской средней школы удивительно везет на встречи с интересными людьми. А происходит это потому, что велико желание у политклубовцев, их руководителя А. Е. Осипенковой расширить круг своего общения. 10 мая старшеклассники пригласили известного в районе да и области барда, руководителя панк-группы из с. Новоисетского Сергея Симонова. Звучали лирические песни и песни остро социальные, политические. Общение с Сергеем понравилось всем. Да и сам С. Симонов остался доволен.

Необычный для сельской школы кружок существует с июня прошлого года в Кисловской средней школе. Его посещают девочки самых разных возрастов. Интерес к камерному пению пробудила худрук Д. К. О. Ковалевская. Сначала школьницы просто знакомы с произведениями классической музыки, учились слушать и понимать их, овладевали культурой вокального пения. Затем наступило время исполнять романсы русских и советских композиторов. И вот торжественный день. В мае коллектив под руководством О. О. Ковалевской дал концерт-отчет перед одноклассниками. Прозвучали романсы Балакирева, Варламова, Фомина, Рыбникова. Наибольший успех выпал на долю юных солисток Мари Воронковой и Лены Якововой, исполнивших романсы из рок-оперы А. Рыбникова «Юнона и Авось».

К празднованию Дня Победы школьницы с. Сосновского готовились очень тщательно. Они решили устроить концерт для ветеранов Великой Отечественной войны. Ученики общеобразовательной и музыкальной школы после шестива к памятник погибшим одноклассникам и возложили гирлянды славы, пригласили бывших фронтовиков в Дом культуры. Полтора часа длилось это необычное действо. Звучала музыка в исполнении юных аккордеонистов и пианистов. Танцы — «Украинский», «Гусачек», «Топотушки», «Сиротинушка» — смеялись песнями. Выступили ребята из младшей группы хора. Всем понравилась клоунада, показанная Женей Кузнецовым и Мишей Туринным, и песня «Мир похож на цветной дуг», прекрасно исполненная ансамблем под руководством Г. Ю. Мавлетбаевой.

В середине мая прошли районные сборы выпускников школ, ставшие своеобразным итогом подготовки призывной молодежи к службе в Вооруженных Силах. По словам старшего помощника райвоенкома И. Ю. Рыжкова, отличные знания и умения имеют одиннадцатиклассники Рыбниковской, Маминской и Каменской средних школ. Ребята соревновались по слаче нормативов ГТО. Борьба была острой. Победа же досталась каменцам.

А. ЕРЕМИН.

ЭТО МЫ, ЛЮДИ!

Однажды придя домой из школы, моя десятилетняя дочь растерянно сказала: «Папа, сегодня старшеклассники говорили нам, пионерам и октябристам, чтобы мы не носили красные галстуки, якобы они обозначают кровь, пролитую народом из-за партии, а октябристам советовали не носить звездочки с портретом Ленина, так как Ленин был жестоким, с его разрешения расстреляли царя и его детей, по вине Ленина произошла гражданская война. А еще, — простодушно выложила она, — ребята сказали, что наша школьная программа обманная и возносит в герои доносчика и отцеубийцу Павлика Морозова». Честно сказать, я не удивился словам дочери, не стал опровергать заявления политизированных старшеклассников, но и не стал объяснять историческую правду, выступившую на пергаменте времени как «невидимые» чернила.

В урагане страстей, бушующих в нашем истерзанном опытами построения «измов» обществе, мы, взрослые, рядовые исполнители или номенклатура всех уровней и рангов, по привычке снова забываем о детях, а они оказались между двух огней. С одной стороны, школа, функционирующая по устаревшей программе, где все еще обучают и воспитывают (как уже официально признано) на утопических примерах, пропагандирующих к тому же неверно истолкованную, подтасованную историю нашего государства и коммунистической партии, в частности. Такое весьма ус-

редненное образование создано не для развития в человеке незаурядной личности. Оно дает поверхностное, кудее умение читать, писать и считать обезличенному серому исполнителю.

СТРАШНО ЗА ДЕТЕЙ

Дети по старинке «обрабатываются» скомпрометированными идеологическими постулатами, в которых желаемое выдается за действительное. Здесь разложено по полочкам: как жить, как работать, как мыслить, кого считать хорошим, кого плохим... С другой стороны, дети произвольно попадают под психологическую обработку радио, телевидения, прессы, где вовсю развенчивают «святость» пропагандируемых школой ценностей.

Тем более, что мы, взрослые, уже окрепшие духом и более-менее зрелые, ведем ярые споры на злободневные темы и вовсе не считаемся с незащищенными состоянием умов наших детей. Дети мучаются, раздражаемые противоречиями нашего советского быта. А потом приспособившиеся как хамелеоны к среде, притворно удивляемся: «Ах, какая сейчас безразличность, ах, какая развращенность и бездуховность». Да еще какой-нибудь недавний функционер воскликнет саркастически: «Вот он — молодежь перестроечных лет. Раньше,

в застойные годы такого не было».

Да нет, осмелюсь заявить, было все это и раньше: и выдало преступность, которая заинтересованными лицами всячески скрывалась. Было

все, только замалчивалось, затушевывалось. Вспоминается школьное детство (я закончил восьмилетку двадцать с небольшим лет назад). Ребята тогда горючили, прямо рвались стать поскорее взрослыми. Из шестого-седьмого класса уходили в училища. Старшеклассники с облегчением вздыхали, кончилась пора радужных иллюзий, закончился книжный мир с надуманными идеалами.

В нашей серой жизни, чтобы заявить о себе, выделиться из среды обезличенности, нужно обязательно конфликтовать с окружающим миром: броско одеваться, обязательно курить, обязательно пить, иначе что ты за парень. Наверное, это естественная реакция на закрепощение, аксиома запретного плода.

Сейчас грустно вспоминать мальчишек, с кем я учился и жил в деревенском интернате. Как ни горько и банально звучит, но в нашей неустроенной, рутинной жизни мои ровесники оказались не готовыми. Многие из них

сломались при вхождении в реальную действительность. Кто-то спился, благо вино всех сортов продавалось днем и ночью, а душа была настроена на должный уровень. Кто-то разуверился во

всех человеческих добродетелях, ожесточился, замкнулся в себе. А многие просто сгорели в огне страстей и пороков, в скудной и нудной среде. Кто-то утонул, кто-то погиб из-за несчастного случая. Иные, о чем хочется громко сказать, окончили жизнь самоубийством. Только на нашем деревенском кладбище десятка два таких могил.

Статистика бесстрастно подтверждает: у нас самый большой в мире процент самоубийств. Например, в 1984 году было восемьдесят тысяч случаев.

Про себя скажу: всегда был протестантом (от слова протест) и воинствующим романтиком. Меня никогда не привлекали политические перспективы, предлагаемые системой. Я боролся за себя как за личность. Через многие муки поисков и потерь добился духовного равновесия, может потому и сохранился. Почерпнул имеющийся потенциал из духовной связи поколений, из любви к рус-

«Урал-Советы»



Это здорово, когда у человека есть любимая работа. Зубному врачу Маминской участковой больницы Светлане Владимировне Чемезовой в этом плане повезло. Занимается полезным и интересным делом. Она легко и быстро находит общий язык с пациентами. Нелегко бывает, ведь все мы разные, каждый требует индивидуального подхода. Едут в стоматологический кабинет на прием больные отовсюду — из Сосновского и Стариковой; Троицкого и Исетского. Даже из Покровского приезжают, хотя там есть свой зубной врач.

Светлана Владимировна совсем недавно была молодым специалистом — Каменск-Уральское медучилище она окончила в 1987 году. Срок отработки остался позади, но С. В. Чемезова решила обосноваться в Маминском надолго. Нравится ей здесь: и природа замечательная, и люди отзывчивые, и квартиру получила.

В работе врача мелочей не бывает. И если случаются неудачи, Светлана Владимировна очень переживает и старается их больше не допускать. Фото И. Чадова.

ПОГОВОРИМ О ПЕНСИЯХ

В сегодняшнем номере нашей газеты мы начинаем разъяснение Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР». Толкование статей ведет заведующая отделом социального обеспечения райисполкома Т. И. РУССКИХ.

Начнем с того, каковы порядок и сроки ввода в действие данного Закона?

I этап начался первого марта 1991 года. Пересматриваются пенсии для инвалидов и участников Великой Отечественной войны, для лиц, необоснованно репрессированных, затем реабилитированных, для детей — круглых сирот, для ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС. В это же время будут увеличены размеры пенсий по случаю потери кормильца семьям погибших. Пересчитаны все пенсии жителям блокадного Ленинграда, а также пересмотрены все виды минимальных пенсий.

II этап — с первого января 1992 года. Будут пересмотрены все виды пенсий для остальных категорий населения, которая не перечислена выше. С учетом заработка и стажа работы. Она будет выплачиваться в размере не менее 180 рублей.

III этап — с первого июля 1992 года, когда пенсии будут выплачиваться в полном объеме, в зависимости от стажа работы и ежемесячного заработка.

Какие виды пенсий предусмотрены российским Законом?

В соответствии со ст. 3 установлены трудовые пенсии по возрасту, по случаю потери кормильца, по инвалидности, за выслугу лет, а также социальные пенсии гражданам, не имеющим права на получение трудовой пенсии.

При каких условиях назначаются пенсии по возрасту?

На общих основаниях и льготных условиях.

На общих основаниях имеют право получать пенсию мужчины по достижении 60 лет при стаже работы не менее 25 лет; женщины — при достижении 55 лет и стаже работы 20 лет. В соответ-

ствии со ст. 11 Закона пенсия на льготных основаниях устанавливается следующим категориям:

Женщинам, родившим пять и более детей и воспитавшим их до восьми лет, а также матерям, имеющим детей-инвалидов с детства, воспитавших их до восьми лет, при условии достижения 50 лет и при общем трудовом стаже не менее 15 лет.

Инвалидам Великой Отечественной войны и инвалидам, получившим увечье, контузию в период прохождения военной службы, в частности, мужчинам по достижении 55 лет при стаже работы не менее 25 лет; женщинам — при достижении 50 лет и при стаже работы 20 лет.

Инвалидам первой группы по зрению:
— мужчинам по достижении 50 лет и при стаже работы 15 лет;

— женщинам по достижении 40 лет и при общем стаже 10 лет.

Гражданам-лидипутам и диспропорциональным кардикам:

— мужчинам по достижении 45 лет и общем трудовом стаже 20 лет; женщинам — при возрасте 40 лет и наличии общего трудового стажа не менее 15 лет.

В соответствии со ст. 12 российского Закона пенсия в связи с особыми условиями труда устанавливается для лиц, работающих на работе с вредными условиями (список № 1) и тяжелых условиями (список № 2).

По списку № 1 Мужчинам по достижении 50 лет при общем стаже работы 20 лет и льготом — 10 лет;

Женщинам — по достижении 45 лет при общем стаже работы 15 лет и льготом — 7 лет шесть месяцев.

По списку № 2 Мужчинам — по достиже-

нии 55 лет, общем стаже работы не менее 20 лет и льготом — 12 лет шесть месяцев;

Женщинам — по достижении 50 лет и общем трудовом стаже работы не менее 20 лет и льготом — 10 лет.

Законодатель предусмотрел назначать пенсии гражданам, имеющим не менее половины стажа по спискам № 1 и № 2 с уменьшением возраста: при вредных условиях — на один год за каждый полный год такой работы. Например, рабочий имеет стаж по списку № 1 восемь лет. Так как у него есть половина льготного стажа (требуется 10 лет), то пенсионный возраст уменьшается на восемь лет и данный человек имеет право пойти на пенсию в 52 года.

При тяжелых условиях труда (по списку № 2) возраст снижается на год за каждые два года шесть месяцев работы для мужчин и за каждые два года для женщин. Например, работник имеет стаж семь лет (по списку № 2), следовательно, она пойдет на пенсию не в 55, а в 52 года.

Женщины по достижении 50 лет, если они проработали в качестве трактористов-машинистов в сельском хозяйстве, а также машинистом строительных, дорожных, погрузочно-разгрузочных машин не менее 15 лет и имеют общий трудовой стаж 20 лет, также выходят на пенсию. Имеют право выйти на заслуженный отдых в 50 лет и те женщины, которые проработали 20 лет в текстильной промышленности.

Законодатель предусмотрел суммирование с различными особыми условиями труда. При этом применяется следующий порядок: каждый последующий год суммируется только с предыдущим. Например, женщина имеет восемь лет стажа по списку № 2 и два года по списку № 1. С учетом этих условий она получает право выйти на пенсию по списку № 2 — в возрасте 50 лет.

Какой льготой для назначения пенсии пользуются лица, работающие в районах

Крайнего Севера и местностях, приравненных к ним? Этой категории граждан назначается пенсия так:

— мужчинам — по достижении 55 лет при общем трудовом стаже 25 лет и не менее 15 календарных лет, проработанных на Крайнем Севере, либо не менее 20 лет — в условиях, близких к Крайнему Северу;

— женщинам — по достижении 50 лет, при общем стаже работы 20 лет и, если они потрудились не менее 15 лет на Севере или 20 лет в условиях, близких к нему.

Законодатель предусмотрел гражданам, проработавшим в районах Крайнего Севера не менее семи лет шести месяцев, назначать пенсию с уменьшением возраста на четыре месяца за каждый полный календарный год трудовой деятельности в вышеназванных условиях. Например, женщина проработала на Крайнем Севере 10 лет (требуется 15). С учетом действующего Закона пенсионный возраст ей снижается на три года четыре месяца, то есть до 51 года восьми месяцев вместо 55.

Каковы минимальный и максимальный размеры пенсий по возрасту?

В соответствии со ст. 17 Закона минимальный размер — 115 рублей, но он повышается на один процент от пенсии за каждый полный год сверх требуемого для назначения пенсии стажа. То есть устанавливается плавающий минимум — от 115 до 138 рублей (в зависимости от трудового стажа).

Максимальный размер пенсии равен 345 рублей и повышается также на один процент за каждый полный год трудового стажа сверх требуемого. Плавающий максимум устанавливается от 345 до 414 рублей. Для имеющих стаж по списку № 1 — от 402 рублей 50 копеек до 483 рублей, в зависимости от общего трудового.

Начисляется ли при этом районный коэффициент?

Все указанные выше размеры пенсий даны с учетом районного коэффициента.

СВЕРДЛОВСК. В музее радио имени А. С. Попова открылась персональная выставка Сергея Ломаяева «Ювелирные украшения из дерева». Его поделки — кольца, броши, серьги, браслеты, ожерелья изготовлены из березы, рябины, бука, сирени. Демонстрация изделий закончится в июне аукционом, где можно будет приобрести наиболее понравившуюся вещь.

СВЕРДЛОВСК. Труп мужчины с огнестрельным ранением груди был обнаружен в минувшую пятницу в одном из дворов по улице Сыромоловой. Следствие установило личность 53-летнего жителя Тюменской области. Освободившись недавно из мест заключения, он приехал в Свердловск в гости и, напившись, пытался изнасиловать восьмиклассницу — дочь своего родственника. Отец девочки из незаконно хранившегося обрезка смертельно ранил гостя во дворе своего дома.

ЧЕЛЯБИНСК. Пошалаивают старые рок-музыканты. Как сообщил председатель Челябинского фил-клуба В. Суханов, на одном из концертов рок-фестиваля гитарист знаменитой ленинградской группы «Санкт-Петербург» Н. Богданов, чья музыкальная карьера началась примерно четверть века назад, до того распалил себя, что в ходе выступления группы неожиданно повернулся спиной к зрителям, наклонился и разорвал сзади на себе штаны, обнажив трусы белого цвета. Милиция проявила соответствующую инициативу и удалила разошедшегося музыканта со сцены. Остальные музыканты группы «Санкт-Петербург» обиделись на своего товарища, потому что из-за его нелепой выходки прервался концерт.

Гитарист другой группы, «Деспансер», Валерий Посельский играл до того вдохновенно, что умудрился при этом вывихнуть себе руку.

ЧЕЛЯБИНСК. Как сообщил начальник следственного отдела Калининского РОВД В. Бобров, президиум облисполкома принял решение о мерах по ограничению доступа несовершеннолетних к кино, видео и печатной продукции, не соответствующей их возрасту. «Фильмы с сильным психологическим воздействием, со сценами эротики показывать после 23 часов, а также создать службу, которая следила бы за содержанием кино и видео продукции», — говорится в постановлении. Эти меры разработала комиссия облсовета по делам женщин, охраны семьи, материнства и детства и воспитанию подрастающего поколения.

СВЕРДЛОВСК. В результате десятилетней работы историк Валерий Александров выдвинул новую гипотезу происхождения человека. По его мнению, человек — производное от самца павиана и самки древнего вымершего страуса, которые в результате эволюции вулкана образовали новую совместную экологическую нишу. «Австралиопитеки Танзании появились из ниши страуса» — считает Александров.

Государственный комитет по изобретениям и открытиям не принял материалы историка в качестве заявки на научное открытие поскольку оно должно быть подтверждено экспериментально. Сейчас Александров намерен снять видеофильм.

ТЮМЕНЬ. Город Белоярский последний в области перешел на талонную систему распределения продуктов и остается одним из немногих, где полностью отовариваются талоны. Исполком горсовета наладил также дополнительное снабжение мясом и овощами по договорным ценам. Местное радио ежедневно приглашает население покупать нежирную свинину по 8-рублей килограмм. Спиртные напитки продаются по коммерческим ценам: коньяк 19 рублей, лимонная настойка — «червопец» с копейками. Это «изобилие» благотворно сказывается не только на желудках горожан, но и на криминальной обстановке. Белоярский район считается одним из самых спокойных в области: с начала года здесь зарегистрировано всего 48 преступлений.

УРАЙ. Тюменская область. Добычей воров стали жертвенные ящики, установленные в урайских магазинах для сбора средств на строительство городского храма. Обычно в каждом из них за день накапливается порядка 200 рублей.

КРАСНОУФИМСК. Членские взносы из зарплаты не только комсомольцев, но и всех молодых людей, подходящих по возрасту, решил вычеркнуть комсомольский секретарь локомотивного депо Евгений Белов. После того, как «охваченная» таким образом молодежь возмутилась, пришлось вернуть деньги и извиниться.

ИРБИТ. Свердловская область. Дважды нынешней весной в Ирбитском детском доме № 1 побывали представители воинской части Приволжско-Уральского военного округа. Солдаты привезли мешки с гречневой крупой, вермишелью, луком, сухофруктами, коробки со сливочным маслом, свежей рыбой, яйцами, бачок растительного масла, а также выписку из решения личного состава части. «В это сложное в продуктовом обеспечении время солдаты, сержанты, офицеры делятся своими, пусть небольшими припасами с детьми» — говорится в ней.

АЛЕКСАНДРОВ. Пермская область. Как сообщает газета «Боевой путь», почти полным составом вышли из рядов КПСС преподаватели СПТУ № 7. Основной мотив — разочарование и недовольство политикой партии.

Это уже не первый случай. В январе прекратила существование территориальная организация ветеранов партии.

Милиция разыскивает

25 мая в реке Каменка между с. Черемхово и д. Чернусово был обнаружен труп мужчины с признаками насильственной смерти. Рост мужчины 175-180 см, среднего телосложения, волосы темные, короткие. Одет в черную футболку с вышитой на груди надписью латинскими буквами синего, желтого, красного цвета, синие спортивные брюки, туфли коричневые кожаные. Прокрапура и милиция обращается к жителям района и города Каменка-Уральского, кто видел похожего на описанного мужчину или знает что-то о нем или его смерти сообщить по телефонам: 02; 3-44-31; 3-51-79; 3-71-54.

Куда пойти учиться?

Свердловский ордена «Знак Почета»
Государственный педагогический институт

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1991 ГОД НА ОБЩЕПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ КАМЕНСК-УРАЛЬСКОГО ФИЛИАЛА СГПИ ПО ДВУМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

■ «Математика, информатика и вычислительная техника»;

■ «Русский язык и литература».

Срок обучения 5 лет. Прием заявлений с 25 июня по 10 июля.

■ К заявлению прилагаются:

■ документ о среднем образовании, рекомендации педсовета школы (трудового коллектива), медицинская справка (ф. 086У или 286), 6 фотографий 3x4 см, копия трудовой книжки, целевое направление городского отдела народного образования.

■ Предъявляется паспорт и документ об отношении к воинской обязанности.

Вступительные экзамены проводятся с 16 июля в г. Каменске-Уральском.

Поступающие сдают:

— по специальности «Русский язык и литература» — русский язык и литературу (письменно), русский язык (устно), литературу (устно);

— по специальности

«Математика, информатика и вычислительная техника» — математику (письменно и устно), русский язык и литературу (письменно).

■ Награжденные по окончании средней школы с золотой (серебряной) медалью, окончившие среднеспециальные учебные

заведения с отличием могут быть зачислены по собеседованию только по специальности «Русский язык и литература» (если не прошли собеседование, то сдают один экзамен — русский язык и литературу (письменно); по специальности «Математика, информатика и вычислительная техника» сдают один экзамен по математике (письменно).

■ Адрес приемной комиссии: г. Каменск-Уральский, Общественно-политический центр (ОПП), комната 12, по вторникам, четвергам и субботам, с 9.00 до 16.00. Телефон для справок 3-62-11.



А через 10 лет и им выбирать дорогу.

Каменск-Уральское музыкально-педагогическое училище

объявляет прием учащихся на 1991-1992 учебный год на школьное и музыкально-педагогическое отделения с образованием 9-11 классов.

Училище готовит учителей начальных классов, учителей музыки для общеобразовательных школ и музыкальных воспитателей для детских садов.

Срок обучения: на базе неполной средней школы — 3 года 10 месяцев; на базе полной средней школы — 2 года 10 месяцев.

Поступающие сдают экзамены:

■ На школьное отделение — русский язык (диктант), математика (устно) (на базе неполной средней школы); русский язык и литература (устно); математика (письменно) (на базе полной средней школы).

■ На музыкально-педагогическое отделение — русский язык (письменно) (на базе неполной средней школы), русский язык и литература (сочинение) и история СССР (на базе полной средней школы), специальный инструмент (фортепиано, баян),

проверка музыкальных данных. Желающие поступить в наше училище предоставляют следующие документы:

■ заявление на имя директора; автобиографию; аттестат зрелости или свидетельство об окончании неполной средней школы; медицинскую справку по форме № 286;

■ четыре фотографии; поступающие на музыкально-педагогическое отделение — свидетельство о музыкальном образовании, заключение врача-отоларинго-

лога о состоянии голосового аппарата.

■ Прием заявлений ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 16 часов, с 15 июня по 13 июля.

■ Платные подготовительные курсы с 3 июня по 13 июля, консультации с 1 по 13 июля.

■ Приемные экзамены с 15 по 28 июля. Стипендия на общих основаниях.

■ АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Каменск-Уральский, ул. Строителей, 13. Проезд троллейбусом №№ 2, 3, 4, автобусом №№ 6, 9, 11, остановка «ул. Строителей».

Камышловское

профтехучилище —

интернат

(для инвалидов)

проводит набор учащихся на 1991—1993 г.г. по специальностям:

■ портной по пошиву верхней одежды; портной женской легкой одежды; обувщик.

В училище принимают инвалидов II и III групп в возрасте от 15 до 30 лет, имеющих образование 8—10 классов.

■ За справками обращаться в районный отдел соцобеспечения или по телефону 3-50-59.

Колчеданское СПТУ-113

Объявляется прием учащихся на 1991-1992 учебный год по следующим специальностям, на базе 8-9 классов:

— тракторист-машинист широкого профиля с квалификацией газосварщика, водителя транспортных средств категорий «В» и «С», срок обучения 2,5 года;

— тракторист-машинист широкого профиля с квалификацией слесаря по ремонту сельскохозяйственных машин, срок обучения 2 года;

— водитель транспортных средств

категорий «В» и «С», с квалификацией газосварщика, срок обучения 2 года;

— тракторист-машинист III класса, срок обучения 1 год;

— водитель транспортных средств категорий «В», «С», «КамАЗ», срок обучения 5 месяцев (возраст 17,5 лет);

— тракторист-машинист III класса, срок обучения 6 месяцев;

— оператор машинного доения, учетчик молока, срок обучения 1 год.

Для поступления в училище не-

обходимы документы: заявление на имя директора, документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, медицинская справка, справка с места жительства, фотографии 3,5x4,5 — 6 штук.

Все учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием, стипендией 30 рублей, общежитием.

Начало занятий с 1 сентября 1991 года.

Приемная комиссия работает с 8.00 до 16.30.

ПЛАМЯ

Индекс 53861

Редактор С. ТРОФИМОВ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Каменский районный Совет народных депутатов, Каменский районный комитет КПСС.

За текст рекламы несет ответственность рекламодатель

В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радиотелевизионной информации 3-50-58, бухгалтер 3-50-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.



НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печатный лист.

Заказ 1065. Тираж 6457.